

图们江报



두만강신문 Газета Тумэньцзян
图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY

2022年11月7日
星期一
农历壬寅年十月十四
第4691期

珲春暨图们江
下游地区天气预报
今天白天到夜间:多云,
有阵雨,偏西风2~3级,最高气
温8℃,最低气温-4℃。未来24
小时:空气污染气象等级:1级,
紫外线等级:2级。森林火险气
象等级:2级,最小相对湿度:
50%,发布森林火险蓝色预警
信号。
详情请拨打电话:12121

珲春市人大常委会机关召开 学习贯彻党的二十大精神第二次会议

本报讯(记者 张鑫)11月4日,珲春市人大常委会机关召开学习贯彻党的二十大精神第二次会议。珲春市人大常委会副主任潘云华主持会议。珲春市人大常委会主任李承哲,副主任赵勇、董永利,以及市人大各专委会、常委会各办公室负责人参加会议。会上,传达了党的二十大精神,市人大财经委、社会委负责人分别汇报了学习心得。会议指出,党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会,在党和国家发展进程中具有

重大的历史意义。党的二十大报告总揽全局、气势恢宏、解放思想、实事求是,是指引全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动纲领。人大工作者,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领悟党的二十大报告的精髓要义,立足本职岗位,抓实各项工作,努力践行全过程人民民主,密切联系人大代表和人民群众,全力推动新时代人大工作再上新台阶。

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn ●今日4版

村美民乐风尚新

——珲春市推进乡风文明建设工作纪略

本报记者 杨文奇

文明植陌阡,乡野沐新风。乡村道路干净整洁,村屯面貌焕然一新;志愿服务蔚然成风,文明实践浸润心田;好人故事层出不穷,乡村文化如沐春风……秋收时节,珲春的广袤田野“丰”景无限,到处洋溢着欢声笑语,处处涌动着文明新风。乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。近年来,珲春市以提升农民整体素质和社会文明程度为目标,创新工作方式,精心设计活动载体,丰富农村群众文化生活,不断提升乡风文明建设水平,积极探索以乡风文明助推乡村振兴的发展新模式,走出了一条以乡风文明滋养乡村振兴之路。

文明实践清风扬

“来,咱们下盘象棋”“你看我这毛笔字写得怎么样”……日前,在珲春市哈达门乡新时代文明实践站,前来休闲娱乐的村民有说有笑、其乐融融。

近年来,珲春市坚持“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”。作为全国首批50个“新时代文明实践中心建设试点县(市、区)”之一,目前,珲春市依托新时代文明实践中心,建设了14个新时

代文明实践所、153个新时代文明实践站、9个新时代文明实践基地、130余支志愿服务团队,实现新时代文明实践阵地全覆盖。

同时,全市各相关部门积极到边远村屯开展送演出、送图书、送电影、送培训等活动,进一步丰富村民的精神文化生活。根据农村群众的多元化需求,开设舞蹈、声乐、器乐、剪纸等培训,组织文化志愿者开展“文化下乡”活动,推动农村文化活动蓬勃开展。

为健全公共文化体系,近年来,珲春市累计投入8000余万元实施了30多个公共设施服务项目,为60多个行政村建设了文化小广场,实现体育健身器材全覆盖,不断提升农村群众的获得感和幸福感。

示范引领民风淳

近年来,珲春市以乡风文明为抓手,建立健全长效机制,努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,弘扬时代新风尚。

珲春市把选树“珲春好人”作为培育和践行社会主义核心价值观的重要

载体,推动群众思想道德建设。通过逐级评选推荐,珲春市2人荣获“中国好人”称号、20人荣获“吉林好人”称号,59人荣获“延边好人”称号、111人荣获“珲春好人”称号。在这些“好人”中,有不少人来自基层和农村,成为广大农村群众“看得见、信得过、学得来”的“明星”和榜样。

近年来,珲春市深入贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,充分利用广播、标语、黑板报、宣传栏等载体,加大对社会主义核心价值观的宣传,通过召开各村重要工作落实会、村民代表会议等方式,对村干部和村民进行精神文明建设教育,推动社会主义核心价值观深入人心,引导农村群众把学习践行社会主义核心价值观转化为自觉行动,营造文明、健康、积极向上的社会氛围。

同时,珲春市各乡镇采取文明积分兑换、建设道德超市、设立红黑榜等方式,对文明行为给予相应的物质奖励,弘扬文明新风尚,引导农村群众“家家做好事、户户争先进”。

移风易俗新风动

“红事缓、白事简,不办宴席新风

展……”日前,珲春市马川子乡南山村的村务“小喇叭”循环播放移风易俗防疫倡议,使村民在潜移默化中提升了防疫意识。

近年来,珲春市把移风易俗融入精神文明建设和社会环境治理范畴,依托新时代文明实践中心,组织各新时代文明实践站(所)深入开展“推动移风易俗、助力疫情防控”等文明实践活动。通过签名册、签名墙、微信接龙等方式,开展“推动移风易俗、助力疫情防控”活动200余次,切实提高群众的文明素养和自我防护能力。同时,倡导广大群众特别农村群众通过鲜花祭祀等方式祭奠、缅怀亲人,自觉摒弃不文明祭祀方式和陈规陋习。

为推动移风易俗,珲春市坚持制度创新,成立村民议事会,制定村规民约,探索利用短视频等新媒体,向农村群众讲解移风易俗的作用和目的,使移风易俗观念深入人心,让文明之花在广袤乡村落地生根、开花结果。

漫步珲春乡村,一幅幅新农村的画卷正从容展开,一朵朵鲜艳夺目的文明之花正竞相绽放,释放出无穷活力,充盈着无限生机。

延边州生态环境局珲春市分局

深入推进危险废物专项整治

本报讯(记者 张鑫)自2020年珲春市启动危险废物专项整治行动以来,延边州生态环境局珲春市分局以有效防范化解危险废物环境风险、保障生态安全为目标,持续开展危险废物环境隐患排查整治,严防危险废物非法转移、倾倒、处置等污染环境事件发生,扎实推进危险废物专项整治,并取得良好成效。

专项整治行动中,该局建立完善了危险废物环境监管单位清单,全面掌握珲春市危险废物的产生、贮存、利用、处置情况,将22家企业纳入危险监管平台,其中危废企业13家、医疗废物企业8家、“产废+经营”单位1家。

扎实开展危险废物环境安全隐患排查整治,现已排查涉危废企业48家。强化危险废物规范化管理

推进燃气检查 筑牢安全防线

本报讯(记者 相文婷)为保障燃气安全,日前,珲春市住建局供热燃气办公室成立检查组,开展燃气安全执法检查,确保及时消除安全隐患,杜绝燃气事故发生。

检查组先后来到长春燃气(珲春)有限公司、吉林省鸿兴能源有限公司,重点查看了企业应急预案、现场处置方案、安全会议记录等有关材料,逐一检查了燃气管路、容器压力、气瓶质量、报警装置等相关设备。

珲春市反诈中心

开展防范电信网络诈骗宣传活动

本报讯(记者 李莹)为提高大学生防骗识诈能力,日前,珲春市反诈中心工作人员深入延边大学珲春校区开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动中,该中心工作人员向学生们宣传了全国反诈专线“96110”的作用,推广了“国家反诈中心”APP和“珲春市反诈中心”官方政务号,重点讲解了网络刷单、网上贷款、冒充公检法、冒充客服、冒充熟人等电信网络诈骗手段和特点。

法治宣传进校园 普法护航促成长

本报讯(记者 田婕)为提升未成年人思想道德水平和法律素养,日前,珲春市出入境边防检查站与珲春市第四中学共同开展“法治宣传进校园”青少年普法宣传活动。宣传活动中,宣讲团结合青少年的思想实际,通过升国旗、演讲、参观宣传板、体验警用装备、发放宣传册

学习贯彻党的二十大精神

珲春市干部群众认真学习 贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 张鑫 李莹 穆蓉)连日来,珲春市广大干部群众认真学习贯彻党的二十大精神,大家纷纷表示,将以饱满的热情、昂扬的斗志、坚定的信心、实干的态度,积极投身珲春的发展建设中,为经济社会高质量发展贡献力量。

“党的二十大报告提出,要强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。作为一名人才服务专员,我将立足岗位,为各类人才提供优质服务,千方百计促进人才就业,使人才在适合的岗位上施展才能,为珲春发展贡献力量。”珲春市人社局人才交流中心就业与人才交流科科长宁宝航表示,将与同事齐心协力,创新举措,持续提升人才就业服务能力,大力实施服务创新工程,打造“想就业找人社、缺人才找人社”的“暖招牌”。同时,加强与各高校的深度合作,适时赴各高校开展宣传推介活动,向高校毕业生推介珲春的人才优惠政策、人才需求岗位等,吸引更多高校人才来珲春就业创业。继续联合创新创业平台开展各类创业活动,积极营造惜才爱才重才的浓厚氛围,使人才进得来、留得住。

“我们将把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深入学习、准确把握,入脑入心、见行见效,以更大决心、更高标准、

更大力度深入打好污染防治攻坚战,为经济社会高质量发展贡献力量。”延边州生态环境局珲春市分局副局长杨梭表示,该局将以党的二十大精神为指引,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护,应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推动生态优先、节约集约、绿色低碳发展,深入打好污染防治攻坚战,全力促进环保督察问题整改,不断改善生态环境质量,促进人与自然和谐共生,为建设美丽珲春贡献力量。

珲春市人民检察院全体干警纷纷表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,坚守为民司法初心,牢记公平正义使命,守正创新,久久为功,把“以人民为中心”的服务理念贯穿检察工作始终,以检察履职服务大局,用心用情办好各项民生实事,勇担当、求实效,推动检察事业高质量发展。

珲春市华瑞参业生物工程股份有限公司董事长金立华表示,作为一名民营企业负责人,将以党的二十大精神为引领,坚决听党话、跟党走,继续以振兴吉林人参产业为使命,以“人参+健康”为经营发展核心,不断开拓创新,提高企业核心竞争力和品牌知名度,努力打造中国人参产业领军品牌,为珲春经济高质量发展贡献力量。

珲春市敬信镇九沙坪村

“大雁米”助农增收

本报记者 杨文奇

金秋时节,珲春市敬信镇九沙坪村出产的“大雁米”已经上市,新米已售出80%。

九沙坪村护鸟队队长、大雁米种植专业合作社社长林魁告诉记者,今年,合作社共种植水稻11.7公顷,同比增长134%。新米产量3万公斤,预计产值60万元。凭借“大雁米”品牌和优质的品质,早在水稻插秧前,北京、上海等地的老客户就已下了订单。目前,“大雁米”已销售80%,市场供不应求,村民们实现了稳定增收。

九沙坪村位于敬信湿地腹地,温暖的气候,肥沃的黑土地,清澈的山泉水,非常适宜水稻生长,这里也是大雁等候鸟春秋两季迁徙的重要驿站。稻田里遗落的稻穗为大雁等候鸟提供了补给,大雁的排泄物也为稻田增加了“肥力”,有利于作物生长。

据林魁介绍,为打响“大雁米”品牌,提升稻米品质,近年来,合作社精心选取适应本地气候、抗倒伏能力强、口感好的优良品种,采用稻田诱捕器和饲养稻田鸭等方法除虫除草。自2015年9月,合作社成立以来,在世界自然基金会、中科院等专家的帮助下,“大雁米”实现了稳产,成为敬信镇的“明星”产品,声名远播。

为让更多的人了解“大雁米”,进一步拓展销售渠道,今年5月,敬信镇党委、政府帮助九沙坪村开展有机水稻种植“慢直播”,启动“我在敬信有稻田”认养活动,认养人可随时通过微信查看、了解水稻的生长情况。同时,敬信镇深入挖掘九沙坪村的旅游资源,进一步加大宣传力度,将“大雁米”稻田打造成为体验农耕生活、观察自然生态的游学基地,吸引众多市民和游客前来观光体验。

有一种善良叫“虚惊一场”

□高维

将客户的1.10元打赏当成求救,报警后却发现是误会一场。日前,安徽六安一位外卖小哥的这出“乌龙”冲上热搜,引发热议。

事实上,这样的谨慎并不多余,反而还很有必要。正如这位小哥的回应:“万一是真的呢?”曾有郑州小伙接到一个订单称“这是我人生最后一顿饭”,选择报警后最终挽救了一名已吞食数十颗安眠药的男子。由此,“乌龙”和“生命”孰轻孰

重,不辩自明。有一种善良叫“虚惊一场”。对他人的可能面临的险情,是多留一个心,还是事不关己,这关乎一个人的道德选择。对外卖员群体来说,这样的“宁滥勿缺”更难能可贵——送外卖是一个“与时间赛跑”的职业,为超出契约关系之事“停下”,有违商业逻辑,却很合乎道德逻辑:人的价值序列中,良心最重。外卖小哥这一案例,也回应了人们对利他精神的呼唤。他们常常成为“正能量”的代名词,这固然跟社会接触面广的职业特点有关,但更关键的是,某种程度上,他们也承载了人们对“身边的陌生人”的道德期许,这不同样引人深思吗?

